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TAM SAYILARLA iSLEMLER

Asagidaki igslemlerin sonuglarini yazalim

1. Asagida verilen iglemlerin sonuglarini bulunuz. = 3. Asagida verilen islemlerin sonuglarini bulunuz.

a) (~7)+(=6)+(=3)+(—1) a) —10-7

b) (—12) + (+5)+(~=7) +(-2) b) -15-12-3

c) (—10) + (+15) + (= 5) + (— 12) c) —10+15

d) (—1)+(+2)+ (= 3)+(+4) d) -15+8-12
e) —7+10—20

e) (—=7)+(—=8)+(+6)+(—12)
y o . f)—24-2-1-4
2. Asagida verilen iglemlerin sonuglarini bulunuz.
a) (-8)—(-10)
g) —4+12+1

b) (—14) — (+12)
4. Asagida verilen iglemlerin sonuclarini  bulunuz.

c) (+5)—(=7)
a) [(—8)+(~3)]+[(~8)— (—12)]

d) (—12)—(—6)
e) (—8)—(+8)

b) [(+12) = (= 15)]+ (- 5) + (- 3)
f) (=10)—(=2)— (= 1)
g) (—15)—=(=6)+(=7)

c) [(-=10) = (- 2)]+[(— 6) — (- 3)]
h) (+5)—(—7)+(+8)
) (=1 —(-2)—(=3)+(+4)

e) ((=5)+(=6))—(=7)+(+3)
i) (+6)+(=7)—(—8)
k) =10+ (=7)+(—3)— (—2)

fy (—11)—(—6)—4+6

) (=8) = (=12) +(=3)



5. Asagqida wverilen islemlerin sonuglarimi bulunuz. &. Asagida verilen islemlerin sonuglarini bulunuz.

a) (—3).(+2).(-5) a) [(—6).(-8)k(-2)

b) (—4).(—3).(—5) by @~ 2" (-3)ve jse b kactir 7
b=a-(-5)

c) (=10).(=1).(+1).(+2)
g ab=-6
b-c=8

olduguna gore b.(c+a) kaghir 7

d) (—5).(+6).(+3)

e) (—2).(+2).(-3).(+ 3)
6. Asagida verilen islemlerin sonuglarimi bulunuz. 10, (-20) +(-24)+(-3) igleminin sonucunu bulunuz.
a) (—120):(—3)

11. Asagqida verilen iglemlerin sonuglarimi  bulunuz.
b) (—24):(+3)

¢) (+90): (~3) ) Z12:420
d) (—150): (+ 10)
e) —40:—5 p) =12-18
f) —20:5
7. Asagida verilen islemlerin sonuglarni bulunuz. | ¢) e
d) —(=3)+(+6.-2)—(-5)
p) L1910
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Asagidaki lislii ifadelerin degerlerini bulalim.
a) 13°= b) —9° = c) (~1) = d) (—1)° =
e) (-12°)= f) 0°= 9) (~11)° = h) qes _
) 15" = ) (-19)' = D 71 K) (1) =

Asagidaki uislii ifadelerin degerlerini x= -2 y = 3 ve z = 4 i¢in hesaplayalim.

a)xz-y.z: b)x¥ - x%=

b) Yz- (x.2) = d) (x-y)y=

Aiagidaki problemi ¢ézelim.

Negatif bir tam sayinin tek kuvvetlerinin degeri negatif, cift kuvvetlerinin degeri ise pozitiftir.

1. Tablo 2. Tablo
1| 2| -3 1 2 3
-4 -5 -6 4 5 6
-7 -8 -9 7 8 9

Esma ile kardesi bir bilgisayar oyunu oynuyor.

Oyundaki kurala gore yesil tusa basildiginda bilgisayar tablolarda verilen sayilardan her defasinda farkh bir tanesini se-
cerek 1. tablodan sectidi sayi taban, 2. tablodan sectigi sayi kuvvet olacak sekilde birer tsli ifade yaziyor. Yazilan usli
ifadenin degeri pozitif ise tusa basan oyuncuya +3 puan negatif ise —1 puan veriyor.

Oyuna ilk olarak Esma basliyor ve 4 defa tusa basarak toplam 4 puan ahyor.

Buna gore 4 defa tusa basan kardesinin aldigi puan en az kagtir?
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Asagidaki problemleri ¢6zelim.

Bir yiziinde bazi tam sayilarin yazili oldugu kartlar asagida veriliyor.

-7 -6 -5 -4 +2 -2 +4 +8 -1 3

+

Ata ve Bilge bu kartlar karistirdiktan sonra sira ile birer kart aliyor. Ata ve Bilge’nin aldigi ¢ kart asagida verilmistir.

Ata Bilge

Ata ve Bilge birer kart daha aldiginda her ikisinin de elindeki kartlarda yazan tam sayilarin toplami birbirine esit
oluyor.

Buna godre son durumda acilmayan kartlarda yazan tam sayilarin carpimi kagtir?

Bir meyve suyu fabrikasi meyve suyu yapmak icin alacagi meyvelerden 4 farkli numune aliyor. Alinan

numuneler standartlarin altinda ise () eksi puan, standartlarin (izerinde ise (+) arti puan ile ifade ediliyor.

Asagidaki tablolarda 3 farkli bahceden alinan numunelere verilen puanlar gésterilmektedir.

Numune No : 3655 Numune No : 3656 Numune No : 3657

Bahce Sahibi: Hiseyin Sahin Bahce Sahibi: Mustafa Kartal Bahce Sahibi: ismail Aslan
1. Numune -5 1. Numune +4 1. Numune +1
2. Numune -2 2. Numune +3 2. Numune -2
3. Numune +3 3. Numune +2 3. Numune +3
4. Numune +8 4. Numune -1 4. Numune +2

Ortalama Deger Ortalama Deger Ortalama Deger

Bu firma 4 farkli numuneden alinan deg@erlerin ortalamasini hesaplayip ortalama degeri +2 ve tzerinde olan trinleri

satin almaktadir.

Buna g6re meyve suyu fabrikasi kimlerin bahcesinden uriin satin alir?
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Asagidaki kibrit ¢copleri ile yapilan iglemler verilmistir.Sadece 1 kibrit ¢opiiniin
yerini degistirerek islemleri dogru hale getirelim.
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RASYONEL SAYILAR

1. Asagida verilen cumleleri okuyup parantez icerisindeki yere dogru ise D, yanlis ise Y yazarak
cevaplandiriniz.
a) (.....) Her tam sayi bir rasyonel sayidir.
b) (.....) Pozitif rasyonel sayilarda paydalar esitken payin de@eri arttikca sayinin degeri kiicil{r.
c)  (....) % rasyonel sayisinin toplama iglemine gdre tersi —% dir.
¢) (.....) Rasyonel sayilar kiimesi “R” ile gdOsterilir.
d) (.....) Tam sayilar kiimesinin tiim elemanlari ayni zamanda rasyonel sayilar kiimesinin elemanidir.
e) (.....) Dogal sayilar kiimesi ile rasyonel sayilar kiimesinin kesisimi dogal sayilar kiimesidir.

f)  (.....) Rasyonel sayilarda toplama isleminin etkisiz elemani 1’ dir.

g) (.....) Rasyonel sayilar kiimesinde garpma isleminin yutan elemani 0’ dir.

2. Asagida verilen ifadelerden rasyonel sayi olanlarin yanina (), olmayanlarin yanina ( )X ) sembolu

yerlestiriniz.
a) 1 b) - o) 14
0 29
9 18 9 0 ¢ 1

3. avebtamsayi (b #0)olmak lizere; a seklinde yazilabilen sayilara Rasyonel Sayilar denir.
b

Yukarnda verilen tanima gore, agsagidaki ifadelerde yer alan bilinmeyenlerin alamayacadi degerleri

bulunuz.

7 15 8
a) ” Xx#0 b) y-3 c) 57 +4

-5 S 10
) 3.9 9 s ® " 5o5

J
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4. Asagidaki rasyonel sayilari sayi dogrusunda gosteriniz.

g e L ‘ L S
5 T ) 2 ) -
0 < 1

l - S
2 T -
3

3= € >
7

_i e .
6 T, -

.8 e S
3 T, -
4

2— < >
9

5. Asagidaki sayi! dogrularindaki noktalara karsilik gelen rasyonel sayilari bos birakilan yere yaziniz.

0 1
a) <9 } | } } } } - } | } —e—> .
d
-1 0
b) < ® 4 b b e e
d
5 6
0 —o o+ >
‘
_8 _7
¢) e —t— — > ...

-
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Asagidaki rasyonel sayilan kendilerine esit olan ondalik gosterimlerle eslestiriniz.

/;Q s 0,26

/@ " 0.48
50

a 13 0,375
50

1.4

. 12 0,37
25

[ss] OS]

0,22

r————————————————————————————

Asagida verilen ondalik gosterimleri rasyonel sayi olarak yaziniz.
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I Asagida verilen rasyonel sayilari kiigiikten blyiige dogru siralayiniz. |
! I
I I
a) 7 1 5 9
' 2 2 2 l
I ]
3 3 3 3
! b) 4 2 9 13 I
I l
I 2 4 6 [
1 © 3 5 7 |
I ]
I 4> 21 72 I
| ¢ 7 4 3 :
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I [
I Aga@da verilen raSyoneI saynarla toplama ve gnkarma islemlerinin sonucunu belirtilen yerlere yaziniz. I
I ]
7 2 +5 3
—_— + —_ = e
I a () * () b) (=) + (55 l
I I
[
I c) (i) + (i) = | e ¢) | ( -7 ) + ( - ) [ =] I
21 21 13 13 |
I ]
I d (i) (i) T ( +7 ) (+13) T I
l ) 20’ - ‘20 |° e) (=g) - (=5) = [
I [
I l
-10 +7 6 2
| N (S - (S5 0) | (S2) = (52) | | I
I I
! [
I [
I ]
| Asagida verilen rasyonel sayilarla garpma ve bdlme iglemlerinin sonucunu belirtilen yerlere yaziniz. I
I I
I [
I a) % - 12 = | it b) 12 : 3— = i I
I ]
I ]
10 6
I ) (T} ( -1 4) = | eirreeeeeeeeieee g) -18 ( T} = i I
I [
N I SO U (B2 :
l ) 16 °) (%5 15’ - I
i I
[
S T T T 2 o4 '
I Y= 5 "8 | 9 33 33 [
I l
I ]
-4 -5 -9 f——T -100 - 20 == | sssssmsssssssssssssssssssmEsaw
! [
I [
I l
I ]
I I
! [
| l
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Asagidaki problemleri ¢oziiniiz.

Ahmet Bey dikdortgen seklindeki bahgesinin bir kenari boyunca esit araliklarla, 6zdes 10 tahta pargcasindan olusan
cGiti yerlestirmistir.

Yukaridaki ¢iti olugturan tahta pargalarindan ikisinin genigligi ve tahtalari birbirine baglayan telin uzunlugu verilmistir.

Buna gore Ahmet Bey’in bahg¢esinin kenar uzunlugu olan |AB| kag metredir?

——————————————————————\
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Bir karton bardagin yiksekligi 12 cm'dir. Bu bardaklardan 7 tanesi i¢ ige gecirildiginde yikseklik
30 cm olmustur.

30 cm

12 cm

Buna gore her bardagin kagta kagi, bir altindaki bardagin igine girmistir?
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80 cm

™~

—Ccm

2

Asli'nin elinde birbirinden farkh ve yeterli sayida 4 gesit kitap vardir. Asli, sekilde verilen; eni 80 cm olan kitapliga, en
az birer tane koymak sartiyla en fazla sayida kitap yerlestirmeye calismaktadir.

Buna gore rafa en fazla kag kitap yerlestirebilir?
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Bir kosu parkurunda kosmaya baslayan Selma, 144 metre kostuktan sonra dinlenmek igin mola veriyor. Selma,

moladan sonra, 6nceden kostugu mesafenin Y ' kadar kostuktan sonra aldigi yol tim parkurun % 'l kadar oluyaor.

Buna gore, parkurun toplam uzunlugu ka¢ metredir?

Fihtss Jnockara



KOSELER
KADEME 1:

Blutlm karelerin merkezlerinden gecgen, yatay veya dikey komsu karelerde
ilerleyen ve kendisini kesmeyen kapah bir yol ¢izin. Yol, cemberlerde ve her
iki cember arasinda bir kez yon dedistirir ve kose olusturur.

O] O
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Cozum
[/

KADEME 1
Sorular:

%OO OQG-J/J

Ol O O

KADEME 2
Sorular:

O\@O OO Ol O O @/O

O O
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a. 3x-x + 5x

c. (2a + b) + (3a -2b)

e. 4.(5x - 4) — 5.(4x - 4)

g. (4a + 5) — (4a + 6)

. xzy —xy2 + 2x2y

(21-3x) cm

(15-3x) cm

%,
\
{Evf/

% \2

k. \%
& \

A o

\

/ \

b. 6x - 3y - 5x + 2y

d. (4a — 3b)+ (a+ 3b)

f.(2x-y)-(2x-Yy)

h. 7x —2.(4x - 11) + 3x

i. Bxy —xzy — TXy + 2x2y

Asagidaki sekillerin gcevre uzunlugunu santimetre cinsinden veren cebirsel ifadeleri yaziniz

(2x-1) cm
b.
=
G
~ (4x+5) cm
x
o)
o
d. ;
=]
13
(7-2x) cm
Ei
&
7-2x) cm 5
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CEBIRSEL IFADELER

Asagida verilen cebirsel ifadelerin en sade halini yaziniz.
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I Asadida verilen dort es kabin her biri en fazla (5x+3) litre su almaktadir. Kaplarin icerisinde yazan cebirsel ifadeler, o
| kabin igcindeki suyun litre cinsinden miktarini gostermektedir.

Buna gore, asagida verilen sorulari cevaplayiniz. (Her soru birbirinden bagimsiz cevaplanacaktir.)

I. 2. kabi tamamen doldurmak igin 1. kaptan su kullanildiginda, 1. kapta geriye kac litre su kalir?

Il. 2. kabin tamamen dolmasi i¢in kag litre daha su gerekir?

Ill. 4. kabi tamamen doldurmak igin 3. kaptan su kullanildiginda, 3. kapta geriye kac litre su kalir?

IV. Dort kaptaki toplam su kag litredir?

V. Verilen dort kabin tamamen su ile dolmasi icin toplam kag litre su gerekir?
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l
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) (2a+1) m . (3a-5) m ,
Misafir Oturma +1
Odasi Odasi (@+1)m

Koridor

(a)m Banyo Tuvalet

(2a-3) m (a+5) m

Yukarida bir evin mutfak haricinde herbiri dikdortgensel bélgelerden oclusan bolimleri verilmistir. Bazi bolimlerin
kenar uzunluklari ise metre cinsinden cebirsel olarak ifade edilmistir.

Buna gore asagidaki sorulan cevaplayiniz.

I. Misafir odasinin gevre uzunlugunu metre cinsinden veren cebirsel ifadeyi yaziniz.

Il. Oturma odasinin gevre uzunlugunu metre cinsinden veren cebirsel ifadeyi yaziniz.

I, Mutfagin gevre uzunlugunu metre cinsinden veren cebirsel ifadeyi yaziniz.

IV. Koridorun gevre uzunlugunu metre cinsinden veren cebirsel ifadeyi yaziniz.
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! Asagidaki problemleri ¢oziiniiz. I
l l
l l
l I
l l
| (9x-6) cm |
(6x-1) cm
l l
l l
l _ - . ' l
Sekil 1 Sekil 2
: Yukarida Sekil 1'de i¢ ice gecmis 3, Sekil 2'de i¢ ice gecmis 2 6zdes bardak ve bunlarin ylikseklikleri verilmistir. I
: Bardaklardan bir tanesinin yiiksekligini santimetre cinsinden veren cebirsel ifade asagidakilerden :
hangisidir?
I A)  3x-5 B)  3x-1 C)  3x+1 D) 3x+4 I
l l
l l
l l
l l
l I
N e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e o o =
(- T T ) )/ EsEEEEEEEEEEEEEEEEETETTT)
l |
I |
l |
l |
l |
l |
| 5 |
l T |
l = I
| Dikdértgen seklindeki 6zdes 8 tane tahta blok dikey ve yatay olarak bir araya getirilerek yukarida yer alan sekil I
I olusturulmustur.
I Bloklardan birinin kisa kenar uzunlugu (x+1) cm olduguna gore, bloklarla elde edilen seklin gevresini I
santimetre cinsinden gdsteren cebirsel ifade hangisidir? l
I A)  24x+24 B) 25x+25 C) 26x+26 D) 27x+27 l
l |
l |
! |
l |
: jittss ncekara I
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RENKLI KARELER
KADEME 1:

Bos karelerin tumumnt kirmizi ve mavi renklerle dyle boyaymiz ki;
-Her satirda ve her sutunda 3 kirmzi, 3 mavi kare bulunsun.
-Hicbir satirda ve sutunda aym renkli 3 kare yan yana bulunmasin.

‘

Oomek
Codzum

KADEME 1

Sorular: J)
—

KADEME 2

o m e 7
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: LGS SORULARININ KURGUSUNDAN OLUSAN DENEME SINAVI :
l
| 1. Asagida sadece &n ylzeylerinde birer tam sayi yazili | 3. [
oldugu 4 mavi 4 kirmizi kart verilmistir.
I Mavi Kartlar I
l K L l
1 -5 —7 I
l l
B LU BT [ I|HHTH+I ||||||||||
l Kirmizi Kartlar P | [
e e e s S S
[ -5 -/ — I
Yukarida capi KL dogru parcasi olan daire seklinde
I ) ) ) ] bir karton ve es bélmelere ayrilmis 9 cm'lik bir cetvel I
| Maw.k.artlard.akl her bir tam sayl, k|rm|z.| kaljtlardakl gosterilmistir. KL dogru parcasi, K noktasi 2'ye karsilik [
kendisine e§|t.olmayan her bir tan.’l. sayl ile birer kez gelecek sekilde cetvelin kenar ile cakistirildiginda L
I carpilarak yeni tam sayilar elde ediliyor. noktas! 5 ile 6 arasinda, 6'ya daha yakin bir noktaya l
| Buna gore elde edilen tam sayilarin farki en fazla karsilik gelmektedir. |
[ kag olur? Buna gore KL dogru parcasinin uzunlugu asagi- I
dakilerden hangisi olabilir?
| A) 120 B) 104 C) 91 D) 87 |
17 10 18 9
A) — B) — C) — D)=
! ) 8 ) 3 ) 5 ) 2 I
l l
l l
l l
l l
l l
l I
l l
l l
l l
l l
l 2 4. Asagdidaki tabloda Tekirdag, Edirne ve Canakkale l
| ' sehirlerindeki mtzeleri haftasonu ziyaret eden turist |
I -42 | (-45)0 | (-1)35 sayilari verilmistir. I
Tablo: Sehirleri Ziyaret Eden Turist Sayilar
I (-6)" | (-2)° | 24" I
I Sehirler Turist Sayisi I
(-5)% | (-3)° 32 Tekirdag 25.52+3.10°
l Edi 44191 l
imne (3*+197) .50
| Yukarida verilen dokuz adet kutudan her birine bir Canakkale X |
I Uslt ifade yazilmistir. Bu Usla ifadelerden degeri =30 I
ile + 10 arasinda olanlar kirmizi renge boyanacaktir. Canakkale'deki muzeleri ziyaret eden turist sayisi
| Buna gore kag kutu boyanmaz? Tekirdag'dan fazla, Edirne’den azdir. |
| Buna gore “x” asagidakilerden hangisi olabilir? |
A)2 B)3 C)4 D)5
[ A) 4200 B) 5100 C) 6400 D) 7000 l
[ l
l l
\ /J
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5. Asadidaki yakit gdstergelerinde ibrenin ucu 0’1 gésterdiginde yakit deposunun tamaminin bos oldugu, 1'i gésterdi-
ginde tamaminin dolu oldugu anlasiimaktadir.

3
Deponun tamami bos Deponun tamami dolu Deponun Z'U dolu

Deposu 48 litre alabilen bu aracin deposunun %’si doludur.

Buna gore bu ara¢ benzin istasyonundan kag litre yakit alirsa deponun yakit gostergesi %’ii gosterir?

A) 20 B) 16 C) 15 D) 12

6. Asagida bir ABC Ug¢geni ve bir ip verilmisitir.
A

i

A
ottt gl

At

Bu ipin bir ucu;
o Akbsesine koyup ipi [AB] ve [BC] ile cakistirdiginda ipin diger ucu P noktasina,
e B kdsesine koyup ipi [BC] ve [CA] ile ¢cakistirdiginda ipin diger ucu R noktasina,

o C koésesine koyup ipi [CA] ve [AB] ile cakistirdiginda ipin ucu S noktasina gelmektedir.
A

IBP| =12 cm, |AS| = 2 em, [CR| = 2 em
5 4 2

olduguna gore bu liggenin kenar uzunluklarimin kiigiikten biiyiige dogru siralamasi asagidakilerden hangisi
gibidir?

A) |BC| < |AB| < |AC]| B) [BC| < |AC| < |AB| C) |AB| < |AC| < |BC| D) JAC| < |AB| < |BC]

-~
~
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7. Asagida kenarlarinin uzunluklari % cm ve % cm

olan dikdértgen seklinde karton verilmistir.
3

4

45

2

Bu karton, kenarlarinin uzunlugu % cm olan kare sek-

linde es parcalara ayrilarak, sirasi ile sari, kirmizi,
mavi, yesil renklere boyaniyor.

Boyandiktan sonra elde edilen kirmizi kare sayisi
pay, tim karelerin sayisi payda olarak yazilirsa
olusan kesir degeri asagidakilerden hangisine esit
olur?

A) L B) -+ c) 2 D)%

Yukaridaki sekilde verilen dairelere “-6, -5, -4, -3,
-2, =1 ve 1” tam sayllarindan her biri birer kez yazi-
lacaktir.

Dikdértgenlerin ortasinda bulunan A ve B sayilari
bulunduklari dértgenin késelerinde bulunan daire ice-
risine yazilan sayilarin ¢carpimina esit olacaktir.

Buna gore A + B en az kag olur?

A) =72 B) -96 C)-110 D) -126

9. Kare seklinde bir arsada kenar uzunlugu % br olan
kare seklinde bir bélge spor sahasi, kenar uzuniugu %

br olan kare seklinde bir bdlge de ¢ay bahcesi olarak
asagidaki gibi planlanmistir. Kalan bdlgeler ise ¢cocuk
parki olarak planlamistir.

3 cm Spor Cocuk

4 Sahasi Parki
Cocuk Cay . San
Parki Bahgesi

Buna gore gocuk parki olarak ayrilan bolgenin
alanlari toplami kag br2’dir?

A) 1_52 B) L C)

(SYTS

5
D)2
)6

10. Asagida cevresinin uzunlugu (2x + 2) br olan dikdért-
genlerden yeterli sayida verilmistir.

Bu dikdértgenler [AB] boyunca sirasiyla énce uzun
kenarl sonra kisa kenari lzerine aralarinda bosluk
kalmayacak sekilde yerlestirilmistir.

A B

Bu dikdortgenler 7 kez kisa kenan uzerine yerles-
tirildigine gore [AB]’'min uzunlugunu br cinsinden
veren cebirsel ifade hangisidir?

A)7x+7 B)7x+1

C)14x +28 D) 14x +42
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1. 13.Uzun kenarlarinin uzunluklari birbirine esit, kisa
et — kenarlarinin uzunluklar 12—T cm ve 13 cm olan dik-
dortgen seklinde iki karton sekil I'de verilmistir.
1. torba 2. torba Kutu
_ 10 cm 10 cm
Icinde kirmizi veya sari renkli 5 topun bulundugu 1. E om
torbada kirmizi top sayisi, sari top sayisindan fazla- 17 4
dir. Ayrica mavi veya sari renkli 7 topun bulundugu 2. 9 cm
torbada sari renkli top sayisi mavi renkli top sayisin-
dan azdir. 1. ve 2. torbadaki toplarin tamami bos bir
kutuya atiliyor. Sekil |

Kutudaki sari top sayisi pay, kirmizi ve mavi top sayisi

payda olarak belirlenip bir rasyonel sayi elde ediliyor. Bu kartonlar sekil Il'deki gibi uzun kenarlar paralel

olacak ve sar karton altta kalacak bicimde Gst Uste

Buna gore elde edilebilecek en biiylk rasyonel yerlestirildiginde gérinumleri asagidaki gibi olmakta-
sayinin sayl dogrusu iizerinde gdsterimi asagida- dir.
kilerden hangisidir?
A) < . . e Yukari
0 v 1 I
B)et— oo+« 1 > )
0 } 1 3 Asag!
I —cm
C) < . —» )
0 i 1 Sekil Il
D) <« . - o o > Kartonlar sekil II'deki konumlarindayken sari dikddrt-
0 v 1 gen sabit kalmak Gzere mavi dikdértgen sar dikdért-

genin Uzerinde asagiya dogru 8 cm hareket ettiriliyor.

Buna gore son durumda san dikdortgenin gorii-
nen yiiziiniin alani ka¢ cm? olur?

A) 2 B) 32 C)25 D) 22

2 4 2
12. Dikdértgen seklinde bir kagit asagidaki gibi kesile-
rek kare ve dikddrtgen seklinde iki kagit elde ediliyor.
Elde edilen kare seklinde kagidin bir ylztnin alani
% cm? olup dikdértgen seklindeki kagidin bir yiizi-

niin alaninin 3 katina esitir.
s Oy IR 14. Bir telefon sirekti misterilerine fatura édemeleri icin

indirim secenedi sunmaktadir.

1. segenek: Fatura tutarinin {I—O’u kadar indirim.

2. segenek: Faura tutarinda 4 TL indirim.

1. secenedi tercih eden bir misteri 2. secenegi tercih

Buna gére elde edilen dikdértgen seklindeki kagi- etmis olsaydi 3 lira daha fazla 8deme yapacakti.

din kisa kenar uzunlugu kag cm’dir? Buna gore miisterinin faturalari kag TL'dir?

1 1 2 1
A) — B) — C)< D) —
)6 )5 )5 )3 A) 10 B) 30 C) 50 D) 70
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15. Asagida bir sondaj makinasinin kazi yaptigi konum
gosterilmistir.

Bu makinanin kazi yapmaya basladigi noktanin deniz
seviyesinden yuksekligi 42 metredir. Makina ile 27
metre kazi yapilinca goérinima yukaridaki gibi olmak-
tadir.

Buna gore makina sekildeki konumda iken 50
metre daha derine inilirse A noktasinin bulundugu
konumu metre cinsinden veren tam sayi asagida-
kilerden hangisidir?

A) -24 B) -30

C) -35 D) -65

16. Bir sehrin demir yolu hatlan Uzerindeki istasyon-
lar asadidaki sekilde noktalar ile gésterilmistir. Ayni
hat Gzerinde bulunan ardisik iki istasyon arasindaki
mesafeler birbirine esittir.

1 Mavi hat

C Kirmizi hat

A, B ve C istasyonlarindan hareket eden K, L ve M
trenleri D hattina ulasiyorlar.

Bu trenlerin gittikleri yollarin uzunluguna gore
dogru siralanisi asagidakilerden hangisidir?

A)K>L>M
C)M>L>K

B)K>M>L
D)M>K>L

17. Asagida, her bir hicresinde bir Gsli ifadenin yazih
oldugu iki sutunlu bir tablo verilmistir. Tabloda bu Uslu
ifadelerden ikisi E ve F harfleri ile gosterilmistir.

1. Siitun 2. Siitun
(_3)4 25
E F
42 (-7

1. sGtundaki G¢ UslU ifadenin toplami, 2. sltundaki t¢
UslU ifadenin toplamina esit olacaktir.

Buna gore E ve F harflerinin bulundugu hiicreler-
deki iislii ifadeler asagidakilerden hangisi olabilir?

E F
A B | 3P
B) -52 -32
©) | -3 | (2r
D) | 57 | (-37
20

18. Bir kenarinn uzunlugu 5 dm olan kare seklindeki bir

kagidin bir yiziine asagdidaki gibi 12 es dikddrtgen ve
1 kare c¢izilmistir. Bu sekillerden kare ve 2 es dikdort-
gen kirmiziya boyanmistir.

Buna gore kirmizi bolgelerin alanlari toplami kag
cm?’dir?

35 80

60
A) — B C)—
)9 )54 )9

D) &
81
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Sag kefe Sag kefe

Sag kefe

Sag kefe
Sekil 1

Sekil 2

Denge konumundaki esit kollu terazinin kefelerinin konumu sekil 1'deki gibidir. Bu terazinin sol kefesine bir adet 100
gramlik ve 3 adet x gramlik kutu, sagd kefesine ise bir adet 250 gramlik ve bir adet 60 gramlik kutu yerlestirildiginde
denge durumu bozulan terazinin kefelerinin konumu sekil 2'deki gibi olmustur.

Buna gore X’in gram cinsinden alabilecegi en biiyiik tam sayi degeri kagtir?

A) 72 B) 71 C)70 D) 69
. Asagida dort farkli renkteki kartlarin her birinden Gger adet verilmistir. Ayni renkteki kartlarin (izerinde ayni rasyonel
sayl yazmaktadir.
Mavi Kirmizi Yesil Sari
= 4 ki
10 5 5

Teoman bu kartlardan secerek Ustlindeki sayilari topladi§inda bir dogal sayi elde etmektedir.

Buna gore Teoman en fazla kag kart se¢mistir?

A) 1 B) 10 C)9 D)8

gkt Srcekzna

Cevap anahtarina instagramda #matdramatik sayfasindan ulasabilirsiniz
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